

邹城市城郊派出所副所长石信勇——

威严中透露着执着和热情

本报通讯员 石宜明 李本广

邹城梦

邹城市城郊派出所副所长石信勇是一名年轻的“老警察”。他,笑起来样子亲切憨厚,走起路来昂首阔步,威严中透着执着。在工作中,他默默拼搏奋斗,先后破获各类刑事案件140起,治安案件310起,协外破案和破获积案10起,调解民事纠纷160余起,海地维和不受辱使命,成绩斐然,先后被济宁市公安局、济宁市委市政府评为“优秀社区民警先进工作者”、“济宁维和卫士”,一次被邹城市委、市政府通令嘉奖,2006年8月获联合国荣誉勋章及公安部中国维和警察荣誉勋章,荣获山东省公安厅个人二等功一次。

1 责任区巡逻总有他的身影

1996年12月,石信勇成为一名人民警察,被分配到警务区工作。年轻的他学习刻苦,勤于钻研,不断充实完善自我,并将所学与实际工作相结合。

“沉下心来,多把时间花到基础工作上。”这是他所坚守的信条。不论白天黑夜,大家总能发现他在责任区内巡逻的矫健身影。在案发高峰期,他经常走

村入户发放宣传资料,张贴海报,讲解防火防盗常识,增强群众的防火防盗意识。

在责任区里,他实行村居联防,增加巡逻的密度,对辖区

内消防单位检查达1000余次,消除安全隐患100多个,办结消防案件6起。在工作中,他不断探索积累经验,很快成长为一名出色的人民警察。

2 海地维和受到同行的称赞

2005年5月,公安部授权山东组建第三支赴海地维和防暴队,将在全省公安民警中公开选拔。

听到这个消息后,“能代表国家出去执行任务,那是多么荣耀和神圣的事情啊。”石信勇兴奋地说。于是,他随即报名参加,凭借过硬的素质,一路过关

斩将,脱颖而出,成为一名光荣的维和队员,并在当年12月赴海地维和。

“身在异国他乡,环境陌生,语言不通,有时连青菜也吃不上,背着50多斤的装备站岗巡逻,白天天气炎热,晚上虫叮蚊咬,从事监狱驻守、武装巡逻、抓捕歹徒、控制游行人群、

平息暴乱等工作,每项工作随时都有生命危险,但我们时刻把祖国的荣誉放在第一位。”石信勇是这样说的,也是这样做的。

2006年1月10日23时许,石信勇小队10名队员正在海地国家监狱执行驻守任务,距离驻守点几十米的一个胡同内突然

传来密集枪声,队员们迅速进入战斗位置,做好迎战准备。这时,10多名巴西维和部队的士兵也闻声赶来,经交流得知,他们和海地警察正在围捕3名持枪歹徒,请求石信勇小队协助,经过30分钟的激烈战斗,三名歹徒被成功抓获,石信勇等受到了国外同行的称赞。

3 执勤中彰显中国警察能力

在海地总统大选计票期间,石信勇小队头顶炎炎烈日,始终做到着装严整,举止端庄,执勤规范,高度警惕,树立了人民警察的良好形象,受到了联合国官员和各国记者的好评,法新社

等世界知名通讯社先后对石信勇小队执勤情况进行报道。

2月13日,海地总统大选后的骚乱进一步升级,有近千名游行示威群众来到石信勇营地围墙外,设置路

障、阻碍交通,焚烧轮胎,制造混乱,发泄不满,企图翻越围墙进入计票中心。石信勇应急小队20名队员迅速行动,荷枪实弹赶到围墙沿线加强警戒,成功阻止了示威群众翻越围墙的举动,确

保了选举计票中心和营地的安全。

石信勇等用自己的实际行动彰显了中国警察的能力,履行了自己的职责,圆满完成了维和使命,向祖国和人民交上了一份合格答卷。

4 大吼一声勇夺火机、汽油桶

维和回国后,石信勇稍作休整,便迅速投入到公安基层工作的最前沿,具体负责城郊派出所的案件和打击罪犯工作。

今年3月13日,一男青年手提装有约15升汽油的塑料桶,持打火机进入三里营西路“茶友”KTV店内,劫持店内10人为人质,扬言老板刘军10分钟

内赶不到现场,将引爆汽油桶。

接警后,石信勇带领民警孟龙和4名联防队员立即赶往现场。所长董爱国将警情汇报后,与指导员张敏一起赶赴现场。

通过观察,石信勇发现该男青年情绪激动,狂躁不安,且将持打火机的右手伸入桶内,一旦点燃打火机引起汽油爆

炸,后果不堪设想。

石信勇主动请战,慢慢靠近到距男青年不足3米的地方,耐心等待时机。董爱国、张敏对其进行耐心劝解,分散其注意力。一个半小时过去了,孔新祥出现了短暂的松懈,左手从右手腕处松开。

此时,石信勇用力气猛然大吼一声,这名男子一时茫

然,石信勇一个箭步冲上去,用力将对方右手从桶内拔出,汽油桶歪倒在地上,洒了一地。这名男子拼命挣扎,试图点燃打火机。石信勇死死抓住其手腕,在自己右膝盖上猛磕,打火机掉落在地上。董爱国、张敏、民警孟龙迅速上前,合力协助石信勇将其手脚控制住,将这名男子押上警车。



石信勇在海地执行维和任务。

华北汽配物流城物流中心已启用

本报邹城9月11日讯(通讯员 徐斌 张现伟) 8日上午,华北(邹城)汽配物流城举行2013年供需恳谈会暨物流中心启动仪式。

在活动上,华北(邹城)汽配物流城负责人介绍了汽配城情况,济南、邹城汽配汽修协会有关负责同志分别讲话,参会嘉宾共同按动启动球见证了华北汽配物流城的启动。来自济南汽配协会的200余家入驻经销商及济宁周边县市区1000余家汽修厂代表进行了面对面、点对点展销。

据了解,作为大集镇招引的重点大型商贸物流服务业项目,华北(邹城)汽配城现已成功完成转型发展。项目占地800亩,建筑面积43万平方米,规划容纳商户1200家,是集汽配、物流、仓储三位一体的综合汽配物流商贸服务园区。

目前,已开通济宁十二县市区及滕州、枣庄汽配物流专线,可辐射枣庄、临沂、菏泽,将成为鲁西南地区最大的汽配物流企业。

第二污水处理厂一期工程试运行

本报邹城9月11日讯(通讯员 时宝玲) 经过前期的紧张建设,邹城市第二污水处理厂一期工程管网已铺设完毕,并完成通水试验,厂区主体工程全部完工,现进入调试运行阶段。

据介绍,邹城市第二污水处理厂位于中心店镇中二村,占地面积70亩,项目概算总投资约10254.71万元,设计日处理污水6万吨,每年可削减污水中氨氮等主要污染物约12800余吨。

项目计划分二期建设。目前,一期工程已建成并投入试运行,日处理污水3万吨,二期工程将根据服务范围内产生的污水量,适时进行建设。项目建成后,将实现城市北排水区污水的集中治理,降低城市污水对环境的污染,优化邹城经济社会发展的软环境。

遗失声明

因保管不善,五张山东省非税收入接受捐赠统一收据(编号:121033001106,121033001107,121033001108,121033001109,121033001110),不慎丢失,特此说明。

相关链接

调解17件纠纷

今年,邹城市首家边界人民调解室在郭里镇司法所正式挂牌成立。

郭里镇地处邹城、微山、滕州三县市交界地带,治安情况复杂多变。针对辖区纠纷调解工作基数多、调解难度大、涉及面广等特点,该镇积极创新社会管理模式,探索深入开展边界矛盾纠纷人民调解工作新举措,成立了边界人民调解室。

调解室的成立,一改以往边界纠纷无人牵头,无人落实的问题,围绕“发现得早,化解得了,控制得住,处置得好”的工作目标,变被动调解为主动介入,提前介入和服务上门,有效解决在处理涉及边界各种问题上的分歧和矛盾。

截止目前,郭里边界调解室共计受理调解各类复杂疑难纠纷18件,调解成功17件。

本报通讯员 董乐 王紫烟

男女分手,退还彩礼时起争执

本报邹城9月11日讯(通讯员 董乐 王紫烟) 男女双方因为性格不合提出分手,但两家因为45000元的彩礼产生分歧。由于男女双方分别地处邹城、微山两地,郭里镇司法所边界调解工作室介入调解后,成功化解了这起纠纷。

“你们违约在先,彩礼你们必须全退……”近日,在郭里镇

司法所边界调解工作室,一名妇女的情绪非常激动。

大声吆喝的是李明的母亲,李明(化名)是邹城市郭里镇朝阳村人,宋静(化名)微山县两城乡陈庄人。两人于2013年3月订立婚约,男方给了女方彩礼现金30000元,金器首饰及烟、酒等贵重物品,总计价值45000元。

双方相处半年后(2013年8

月),女方以性格不合,无共同语言为由提出分手,男方遂要求退还全部礼金礼品、金器首饰以及在交往过程中发生的所有费用。

村调解委员会介入后,多次召集双方协商解决此事,双方始终在礼金礼品退还问题上分歧较大,难以达成有效共识。加上两家人分属两地,涉及到这起纠纷的管辖问题,实在不

利于调解工作的开展。

得知这种情况后,郭里镇司法所边界调解工作室及时介入。工作人员通过联系男女双方家长,与微山当地调解委员会取得联系,多次赴微山进行协调解决,苦口婆心做两家人的工作,奔波两地之间10余次,最终双方同意调解解决,顺利达成并履行了调解协议。